

**Федеральная служба государственной статистики  
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики  
по Забайкальскому краю (Забайкалкрайстат)**

Анохина ул., д.83, г. Чита, 672000

тел. / факс (3022) 28-20-68

**ПРЕСС-ВЫПУСК № 87**

24.06.2021

*При использовании, цитировании и перепечатке  
информации ссылка на Интернет-сайт  
Забайкалкрайстата (<http://chita.gks.ru>) обязательна.*

**25 июня – День работника статистики**

*И день и ночь статистики считают,  
На пульсе руку держат у страны.  
Статистики про всё на свете знают,  
А знания как воздух всем нужны.  
(Марш статистиков, автор С.Б. Васильев)*



В этом году исполняется 210 лет российской статистики. Первая в России статистическая организация - прообраз современной службы российской государственной статистики - была создана 25 июня 1811 года. В этот день в составе Министерства полиции было сформировано специальное Статистическое отделение.

Забайкальская статистика образовалась на полвека позже российской. В 1863г. учрежден Забайкальский областной статистический комитет. Работу статистического комитета возглавлял военный Губернатор Забайкальской области, что свидетельствует о высоком статусе правительственного исполнительного учреждения.

За двухвековую историю российская статистика доказала свою необходимость для государственного управления и прогнозирования. И как признание важной роли государственной статистики в развитии современной России Указом Президента Российской Федерации от 31 июля 2013г. № 659 и Распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 июня 2014г. № 1125-р. утвержден профессиональный праздник - День работника статистики.

Обретя государственный статус, постоянно развиваясь и совершенствуясь, накапливая опыт и знания, статистика стала неотъемлемым элементом государственного управления. Значительно вырос интерес к статистике как науке и ее широкому применению в практической деятельности. Сегодня уже никто не может отрицать значение и недооценивать роль статистики в общественной жизни.

Современные цифровые технологии ставят перед органами государственной статистики новые амбициозные цели. Расширяются массивы данных, характеризующих социальную и экономическую сферы, растут требования к оперативности их обработки. Все это формирует запрос на внедрение инновационных подходов к организации государственного статистического учета. И российские статистики успешно справляются с поставленными задачами.

За каждым этапом развития статистики стоят люди и их труд. Огромный информационный потенциал, которым обладает статистика в настоящее время – это результат плодотворной деятельности многих людей и поколений.

Сегодня в забайкальской статистике трудятся 217 человек. Более трети (36%) статистиков имеют стаж государственной гражданской службы более 20 лет. Средний возраст специалистов - 46 лет.

Благодарность от Правительства Российской Федерации имеет один сотрудник Забайкалкрайстата, нагрудный знак «За вклад в развитие государственной статистики» - три сотрудника. Звание «Отличник статистики» присвоено 26 специалистам, «Почетный работник государственной статистики» - 6 специалистам.

В Забайкалкрайстате работают как высокопрофессиональные специалисты с большим опытом работы, так и молодые работники с новыми идеями и хорошими знаниями, которые успешно осваивает сложную, но очень важную профессию статистика.

Коллектив Забайкалкрайстата поздравляет всех работников и ветеранов государственной статистики с профессиональным праздником. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, материального достатка. Пусть каждый день приносит вам любовь и радость, а в работе у вас успешно реализуются самые смелые планы и проекты!

**Территориальный орган Федеральной службы государственной  
статистики по Забайкальскому краю**